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Ata da 3ª Sessão Ordinária 

de 05 de Março de 2024.  

 

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas 

na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Dirceu José 

Silva Junior, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, 

Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa 

Morgado Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira. Havendo número legal 

com o comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. 

Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O vereador Mario 

Luis Tesolin solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a 

leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por 

unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra 

na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do 

Expediente constou o seguinte: Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2024 

de 28/02/2024 que “Dispõe sobre a deliberação da Câmara Municipal de 

Divinolândia no parecer exarado pelo Tribunal de Contas – TC- 

006774.989.20-6, relativo ao exercício de 2021.” Às Comissões de Justiça, 

Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Requerimento nº 

18/2024 de 01/03/2024 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan que 

“Requer da Prefeitura Municipal, informações sobre quais providências 

estão sendo tomadas para resolver o problema do chorume que está vazando 

do caminhão do lixo”. Oficie-se. Requerimento nº 19/2024 de 01/03/2024 

de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan que “Requer da Prefeitura 

Municipal informações sobre a reabertura da piscina pública municipal”. 

Oficie-se. Indicação nº 10/2024 de 01/03/2024 de autoria do vereador 

Ederson Luis Trevizan que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine 

ao setor competente que proceda a reparo de manilhas na estrada municipal 

do Bairro Sertãozinho”. Oficie-se. Com pareceres favoráveis das Comissões 

a que foram distribuídos, balancetes do mês de janeiro – exercício 2024 – 

dos Poderes Executivo e Legislativo. Ciente Arquive-se. Correspondência 

recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em discussão, 

Requerimento nº 18/2024. O vereador Ederson Luis Trevizan  disse que 
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estão pedindo informação da Prefeitura de quais providências a prefeitura 

está tomando a respeito do chorume que está vazando do caminhão de lixo, 

pois quando ele está fazendo a coleta e faz a  prensagem aquele chorume que 

vem do lixo está vazando na rua, na porta das casas e nas portas dos 

comércios. Que já receberam várias reclamações de pessoas que o caminhão 

de lixo prensou bem na porta do comércio, chegando a ficar dois dias aquele 

mau cheiro na porta do comércio. Que todos sabem que o caminhão precisa 

de manutenção, pois esse chorume não vaza na rua, que já tivemos esse 

problema em mandato anterior e agora novamente está acontecendo. O 

Vereador Marco Coelho disse ser totalmente favorável a esse requerimento 

porque há muito tempo atrás, já tiveram reclamação a respeito desse chorume  

nas proximidades do hospital, onde fez indicação e agora, o problema está 

acontecendo novamente.  Disse ser muito sério, muito grave o que está 

acontecendo no nosso município e então é muito justo que o prefeito tome 

uma providência urgentíssima a respeito porque a população não pode passar 

por esse transtorno.  O Vereador Diego Felipe Borges disse tratar-se de um 

requerimento muito bem elaborado. Que esteve conversando com pessoal da 

coleta e informaram que, infelizmente eles estão sem condições de trabalhar, 

visto que tem dois caminhões que estão em manutenção e eles estão 

trabalhando com o verdinho. Que, amanhã corre o risco deles trabalharem 

com aquele caminhão que faz a coleta seletiva. Acredita que a prefeitura 

precisa terceirizar o caminhão quando quebra, pois na ocorrência desses 

imprevistos acontecer, tem uma válvula de escape.  Salientou que falta 

planejamento na prefeitura mais uma vez. Deixa a sugestão para a prefeitura 

que terceirize porque ficou sabendo que o contrato se encerrou com essa 

empresa que fazia essas urgências. O Vereador Dirceu José Silva Júnior disse 

que também foi procurado, inclusive confirma o que o senhor presidente 

falou, pois corre o risco mesmo do caminhão de coleta seletiva trabalhar. 

Também confirmou que os dois caminhões estão quebrados mesmo. Falou 

do descontentamento dos funcionários em trabalhar nessas circunstâncias. 

Também comentou sobre os EPIs, que os funcionários não estão tendo. O 

Vereador Ederson Luis Trevizan reforçando comentário dos Nobres colegas 

e sabedores que está se passando por anos bons para o nosso município com 

recordes de receita, de arrecadação, o mínimo que esperam é o básico bem 

feito que são o fornecimento de EPIs para os funcionários da coleta de lixo 

e resolver o problema de vazamento de chorume. Não havendo mais 
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oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 

19/2024. O Vereador Ederson Luis Trevizan disse que esse requerimento  é 

mais um requerimento de sua autoria com apoio dos demais colegas que 

requer da Prefeitura Municipal informações sobre a reabertura da piscina 

pública municipal que foi divulgado em campanha política pelo atual 

prefeito e também informado à câmara municipal em resposta a vários 

requerimentos que a reabertura da piscina já estava no cronograma de obras 

da prefeitura. Fez comentários sobre o uso da piscina pública nas décadas de 

80 e 90, da reforma da mesma no mandato de 2009-2012, do fechamento no 

mandato 2013 a 2017. Comentou ainda sobre a intenção do Prefeito Dr, 

Naief em reabrir a piscina, porém houve uma queda de receita municipal, 

sabedores que no início daquele mandato a receita caiu e logo veio a 

pandemia. Disse que quem for lançar uma campanha política tem uma 

proposta para o município e já em sua campanha tem que saber quais são os 

pontos falhos do município. Que o atual prefeito gravou um vídeo na porta 

da piscina se comprometendo a reabrir a piscina, sendo muito importante 

para o nosso município, pois os jovens estão ociosos em casa no celular, 

enquanto podiam estar utilizando aquele espaço público. Comentou que o 

que se tem visto a cada dia é cada vez um abandono maior, sendo vergonhoso 

ver a prefeitura fazer campanha de dengue na rua e a piscina cheia de larvas. 

Salientou os vários requerimentos que fizeram a respeito da reabertura da 

piscina e que espera vê-la funcionando novamente. O vereador Mario Luis 

Tesolin disse que esses três anos de mandato não passa de uma mentira por 

parte do executivo, mais uma vez mentindo para a população, mentindo para 

os jovens e para as pessoas que desejariam poder aproveitar da piscina como 

um lugar de lazer, podendo o município segurar os seus jovens dentro da 

cidade. Disse ser inacreditável que o município, diante do orçamento que foi 

aprovado para o esporte, falar que não tem dinheiro para comprar quatro 

motores, que disseram estarem queimados ou melhorar aquela situação que 

se encontra a piscina. Que por ser um patrimônio público, entende como 

abandono, porém os funcionários não tem culpa, pois fazem o que podem 

para tentar regularizar a situação da piscina, mas eles não tem apoio. 

Comparou com o caminhão de lixo que é um abandono a situação que se 

encontra e a falta de consideração com os funcionários que ganha salário 

mínimo para fazer o serviço que eles fazem. Disse ser vergonhoso um 
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prefeito fazer um vídeo na porta da piscina e esquecer e abandonar da forma 

que está. Enfatizou que o prefeito esquece que o povo precisa de ter um lugar 

para divertir, mas acredita que esse ano ele vai lembrar da população. A 

vereadora Maria Luisa Morgado Gussão manifestou-se favorável ao 

requerimento, lembrando que faz três anos que cobram a reabertura da 

piscina. Disse que tem crianças pulando o muro para nadar e se refrescar 

porque tá muito calor e a água tá esverdeada e talvez uma criança pode ter 

pego dengue. O vereador Diego Felipe Borges disse ser amplamente 

favorável ao requerimento e que, em conversa com o funcionário 

responsável pela limpeza o mesmo disse que a  piscina ficou verde devido à 

fortes chuvas e que precisa de mais funcionários, pois se encontra 

sobrecarregado com tanto serviço. Conforme o vereador Ederson disse, ele 

fez um vídeo falando e se comprometendo com a população. Disse ser 

vergonhoso esse fato e também ter um funcionário só cuidando de todo o 

Complexo Esportivo. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, deixou a palavra livre dentro do expediente. O 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa fez requerimento verbal para voto 

de pesar para o Senhor Luis Eduardo Martim Bianco, desejando que os 

familiares possam ter os corações confortados. O Senhor Presidente 

consultou o Plenário sobre a solicitação do vereador. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. O vereador Marco Antônio Coelho fez 

requerimento verbal de voto de pesar ao Senhor Luís Carlos de Oliveira, 

pessoa muito útil no Bairro Campestrinho, que desde 1999 trabalhou na 

organização de festa de Santo Reis, foi uma pessoa muito dedicada à família.  

O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre a solicitação de voto de pesar 

do vereador Marco. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. O 

vereador Dirceu José Silva Júnior fez requerimento verbal de Voto de pesar 

pelo falecimento da Sra. Zilda Biazzo de Souza, professora da rede de ensino 

municipal aposentada.  O Vereador Mario Luis Tesolin disse ser totalmente 

favorável a esse requerimento, porque Dona Zilda foi um marco em nossa  

cidade, pessoa que sempre lutou por Divinolândia. O Senhor Presidente 

consultou o Plenário sobre a solicitação de voto de pesar do vereador Dirceu. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. O vereador Ederson Luis 

Trevizan fez um pedido verbal de uma indicação que seria uma manutenção 

na estrada DVL “Argemiro Franchi” que liga Divinolândia a Poços de 
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Caldas próximo ao primeiro redutor de velocidade, onde existe um buraco 

muito grande e o pessoal está reclamando que já entortou roda de carro. Que 

o buraco está só piorando a situação e deixando perigoso o local para quem 

trafega ali. Por isso, deixou registrado um pedido oficial ao Senhor Prefeito 

que tome providência mais rápido possível. Fez comentário a respeito de 

indicação, pedindo que o setor competente proceda o reparo de manilhas na 

estrada do Bairro Sertãozinho em um local que era uma ponte e, quando 

estava caindo a prefeitura colocou manilhas no local  e de repente surgiu um 

buraco ficando estreito para a passagem de caminhões, ônibus de estudante. 

Disse que está perigoso e pede atenção especial do Senhor Prefeito. O 

vereador Mario Luis Tesolin falou a respeito do requerimento do vereador 

Ederson sobre a manutenção da estrada DVL “Argemiro Franchi”, pedindo 

que constasse nesse requerimento quando irá começar a limpeza da estrada 

porque falou tanto de limpeza e não se viu a limpeza da estrada, porque as 

manilhas continuam entupidas e o escoamento de água nas canaletas não 

tem, por conta de estar muito sujo. Observou que o vereador Marco pediu 

umas faixas refletivas, e tem várias coisas ali na estrada que acredita que a 

prefeitura tem que tomar providências, pois há grande reclamação da 

população. O Senhor Presidente explicou que o pedido do vereador Mario 

será acrescentado no requerimento verbal do vereador Ederson e que todos 

os vereadores podem assinar porque realmente como o Vereador Marinho 

falou falta sinalização, o mato está entrando dentro da pista. Salientou que 

essa semana lhe veio uma lembrança que há um ano atrás estavam aqui 

cobrando essa limpeza. O Senhor Presidente colocou em discussão e votação 

o requerimento do Vereador Mario. Não havendo oradores, colocou em 

votação, Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. O vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa disse que foi indagado por alguns pais de 

alunos acerca de um problema que está acontecendo e na Escola EMEB 

Professor Moacyr Lopes de Carvalho, pois estão sofrendo com a falta de um 

bebedouro industrial, sendo que as crianças estão tomando água quente. Que 

esteve presente na escola, e falando sobre isso estão pedindo a informação 

aqui pela câmara através de um requerimento solicitando informações da 

prefeitura se tem alguma previsão para colocação desse bebedouro, uma vez 

que já estava prevista a compra desse bebedouro. Ressaltou que ninguém 

merece beber água quente, e pede ao Prefeito uma atenção especial para isso, 

para que seja realizada esse a compra desse bebedouro. O Senhor presidente 
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colocou em discussão o requerimento do vereador Leonardo. Não havendo 

oradores, colocou em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. O Vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa disse que acredita 

que deva ser feito um levantamento desse trevo que dá acesso para o Bairro 

Jardim Vale dos Ipês, pois já aconteceram dois acidentes ali. Acha que 

alguma medida precisa ser tomada com relação, uma vez que a população 

está cobrando, estando muito perigoso, e que acha que precisava se estudar 

um novo meio de uma nova entrada ali porque daquela maneira irá acabar 

causando mais acidentes. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. O vereador Ederson Luis Trevizan comentou sobre a grande 

cobrança da população nesses últimos três anos a respeito da manutenção da 

DVL “Argemiro Franchi” que se encontra em situação do abandono. 

Ressaltou que a Prefeitura fez uma licitação para limpeza e manutenção dos 

bueiros, recolocação de placas para aquela DVL e ficou quase impossível de 

se fiscalizar. Terminado o prazo de ser concluída a obra, apareceu um aditivo 

prorrogando o prazo para a realização dessa obra e na situação que se 

encontra atualmente, não se sabe se a obra foi feita ou não. Por isso, fez novo 

requerimento, pedindo cópia do aceite da obra da DVL “Argemiro Franchi”, 

e a cópia do pagamento a fim de saber as datas conferem. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. O vereador Mario Luis Tesolin fez 

requerimento verbal a respeito do loteamento  Monte Belo. Comentou que já 

fizeram esse pedido o ano passado, onde teve uma comissão de vereadores 

para acompanhar o caso. Que veio um parecer do perito que a juíza 

determinou e que não consegue achar uma solução. Que teve ainda parecer 

sobre muro de arrima e voltou para a justiça pelo que foram informados. Que 

já foi feito um pedido esse ano e não teve resposta nenhuma sobre a situação 

que se encontra o Loteamento Monte Belo, se está no Fórum ou no 

departamento jurídico da Prefeitura, e não está tendo uma forma de resolver 

esse problema porque que a prefeitura não faz uma forma de tentar resolver 

esse problema. São várias pessoas que já compraram terreno e tem intenção 

de construir, que precisa de uma casa para morar e que irá fazer o 

desenvolvimento econômico no nosso município. Argumentou sobre a razão 

da prefeitura dificultar tanto para a liberação. Disse que, por outro lado, se 

teve  habite-se das casas populares. Argumentou sobre não se dar o Habite-
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se do loteamento, uma vez que foi feito tudo do jeito que a prefeitura pediu. 

Que espera que na próxima sessão, já tenham a resposta. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento verbal em votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Passou-se para a Ordem 

do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: Em segunda discussão, 

Projeto de Lei nº 01/2024 de 03/01/2024 de autoria do vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa que “Dispõe sobre a proibição de manter animais 

acorrentados no âmbito do Município de Divinolândia e dá outras 

providências”. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa disse ser um 

projeto de sua autoria que dispõe sobre essa proibição de manter animais 

acorrentados. Afirmou ser de grande valia para o município, uma vez que 

sabemos que ainda existe esse tipo de situação, e com esse projeto de lei, irá 

se conseguir acompanhar ainda mais e fiscalizar como que é o tratamento 

dos animais. Disse ainda que o projeto visa aplicar multa aos proprietários 

dos animais que mantiverem os mesmos acorrentados em situações precárias 

e debaixo de sol quente, sem água, sem alimento durante o dia. Que o animal 

pode ser mantido acorrentado durante poucos períodos para limpeza de 

quintal. Disse acreditar que com esse projeto se conseguirá inibir ainda mais 

essa situação que tem causado danos aos nossos animais. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. A vereadora 

Maria Luisa Morgado Gussão pediu para que o Prefeito pedisse ao pessoal 

da saúde para que fiscalizassem os quintais a fim de verificar se não há agua 

parada e entulhos, devido ao surto de dengue na região. Pediu para a 

população que se tiverem os sintomas, procurar posto de saúde ou hospital 

para fazer um exame. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão.   
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